
 
 
 

4Η ΕΘΝΙΚΗ ΣΤΡΟΓΓΥΛΗ ΤΡΑΠΕΖΑ  
 

    ΘΕΜΑ: 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΝΤΑΞΗ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΣ  

ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟΣ ΤΟΥ «ΑΛΛΟΥ». 
Ένα υπαρκτό δίπολο αντίθεσης µέσα στο  

σύγχρονο ελληνικό γίγνεσθαι; 
 

7 ∆εκεµβρίου 2005  
Ώρες 17.30 – 21.30 
Αµφιθέατρο ΓΣΕΕ 

Πατησίων 69 & Αινιάνος 
 
 

Α’ ΕΝΟΤΗΤΑ (17.30 – 19.30) 
 

ΤΙΤΛΟΣ 
ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΝΤΑΞΗΣ ΚΑΙ ΜΟΡΦΕΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ 

ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟΥ ΤΩΝ ΑΛΛΟ∆ΑΠΩΝ  ΜΕΤΑ ΤΙΣ ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΟ 
ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ. 

 
[Συντονίζει η κ. Τζένη Καβουνίδη, ∆ιευθύντρια Ερευνών του Ινστιτούτου Μεταναστευτικής 
Πολιτικής]. 
 
α) Ένταξη και αποκλεισµός στην Ελλάδα και στην Ευρώπη (οµιλητής ο κ. Μίλτος Παύλου 
(Κοινωνιολόγος, επιστηµονικός συνεργάτης του Κέντρου «ΑΝΤΙΓΟΝΗ»). 
 
β) Η κοινωνική ένταξη των µεταναστών και η ελληνική δηµόσια διοίκηση: η συµβολή της 
Ανεξάρτητης Αρχής του «Συνηγόρου του Πολίτη». 
(οµιλητής ο κ. Ανδρέας Τάκης, Βοηθός Συνήγορος του Πολίτη υπεύθυνος του Κύκλου 
∆ικαιωµάτων του Ανθρώπου)  
 
γ) Το στοίχηµα της κοινωνικής ένταξης και η σηµασία του για την κοινωνική συνοχή µέσα 
από το πρίσµα της ελληνικής Πολιτείας. 
(οµιλητής ο κ. Κωνσταντίνος Γιόρµας, σύµβουλος του Γενικού Γραµµατέα του 
Υπουργείου Απασχόλησης). 
 
δ) Το κοινωνικό αγαθό της Παιδείας στην προκρούστεια κλίνη των διακρίσεων : 
Περιπτώσεις εκπαιδευτικού αποκλεισµού µεταναστών και Ροµά (οµιλητής ο πρόεδρος του 
«Κέντρου Μελετών και Τεκµηρίωσης» της ΟΛΜΕ κ. Παύλος Χαραµής). 
 
ε) Βιωµατικές εµπειρίες µεταναστών από ελλιπή πρόσβαση σε κοινωνικές παροχές : 
Ισότιµα µέλη της κοινωνίας υποδοχής ή µήπως πολίτες δεύτερης κατηγορίας ;  (οµιλητής ο 
κ. Αχµέτ Μοαβία, πρόεδρος του Ελληνικού Φόρουµ Μεταναστών). 
 



στ) Κοινωνικές και νοµικές επιπτώσεις από την επικείµενη εφαρµογή της Οδηγίας 9/2003  
της Ε.Ε. για την υποδοχή των αιτούντων άσυλο (οµιλητής ο κ. Παναγιώτης 
Παπαδηµητρίου, ∆ικηγόρος και  µέλος της Νοµικής Υπηρεσίες του «Ελληνικού Συµβουλίου 
για τους Πρόσφυγες»). 
 
[Σύντοµος σχολιασµός της πρώτης ενότητας από το ∆ικηγόρο, ∆ιδάκτορα Νοµικής  και 
Γενικό Γραµµατέα της «Ελληνικής Ένωσης για τα ∆ικαιώµατα του Ανθρώπου και του 
Πολίτη»  κ. Γιάννη Κτιστάκι]. 
 
 
∆ιάλειµµα 19.30 
 
 

Β’ ΕΝΟΤΗΤΑ (20.00 – 21.30) 
 

ΤΙΤΛΟΣ 
ΤΟ ΦΑΙΝΟΜΕΝΟ ΤΗΣ ΒΙΑΣ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΟ «∆ΙΑΦΟΡΕΤΙΚΟ» ΩΣ ΜΙΑ 

ΑΚΡΑΙΑ ΜΟΡΦΗ  ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟΥ. 
 

 
[Συντονίζει η κ. Χαριτίνη ∆ίπλα, Αντιπρόεδρος της Εθνικής Επιτροπής ∆ικαιωµάτων του 
Ανθρώπου και καθηγήτρια Πολιτικής Επιστήµης και ∆ιεθνούς ∆ικαίου στο Πανεπιστήµιο 
Αθηνών]. 
 
α) Η περίπτωση της Ρατσιστικής Βίας στη σηµερινή Ευρώπη : Η διαµόρφωση τάσεων και 
συµπεριφορών σε πανευρωπαϊκό επίπεδο (οµιλητής εκπρόσωπος του Ευρωπαϊκού 
Παρατηρητηρίου για το Ρατσισµό και την Ξενοφοβία). 
 
β) Το νοµικό πλαίσιο της καταπολέµησης της εµπορίας ανθρώπων : η πολλαπλότητα των 
αντιφάσεων ανάµεσα στις διακηρυκτικές προθέσεις και στην αδήριτη καθηµερινότητα. 
( οµιλήτρια  η κ Έλενα. Γκλεγκλέ, ∆ικηγόρος, εξωτερική συνεργάτιδα του «Κέντρου  
Έρευνας και Υποστήριξης Θυµάτων Κακοποίησης και Κοινωνικού Αποκλεισµού» για 
περιπτώσεις trafficking και ενδοοικογενειακής βίας,  και Νοµική Σύµβουλος του 
«Αναρρωτηρίου Πεντέλης» – πρώην ΠΙΚΠΑ) 
 
γ) Θεσµικές πρωτοβουλίες για την αντιµετώπιση του φαινοµένου της εµπορίας ανθρώπων : 
οι διεθνείς υποχρεώσεις της χώρας αντιµέτωπες µε την ελληνική πραγµατικότητα 
(οµιλητής ο ∆ιδάκτωρ κ. Ηρακλής Μοσκώφ, Επιστηµονικός Σύµβουλος σε θέµατα 
Ανθρώπινης Ασφάλειας (Υ∆ΑΣ – Υπουργείο Εξωτερικών) 
 
δ) Η σκοτεινή όψη του φεγγαριού : Μετανάστες και Ροµά στο στόχαστρο της ρατσιστικής 
βίας στην Ελλάδα (οµιλητής ο ∆ιδάκτωρ Εγκληµατολογίας και ∆ικηγόρος Αθηνών  κ. 
Άγγελος Τσιγκρής). 
 
ε) Εκδηλώσεις βίας απέναντι σε άτοµα µε οµοερωτικές επιλογές και η  
υπονόµευση της ιδιότητας του πολίτη (οµιλήτρια  η κ. Βενετία Καντσά, Λέκτορας 
Κοινωνικής Ανθρωπολογίας στο Τµήµα Κοινωνικής Ανθρωπολογίας και Ιστορίας του 
Πανεπιστηµίου  του Αιγαίου). 
 
[Σύντοµος σχολιασµός της δεύτερης ενότητας από τη συγγραφέα κ. Λένα ∆ιβάνη, 
αναπληρώτρια καθηγήτρια ∆ιπλωµατικής Ιστορίας στη Νοµική Σχολή του Πανεπιστηµίου 
Αθηνών].  
  


